

ATA NÚMERO 41/XV/1.^a SL

Aos quatro dias do mês de abril de 2023, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 2, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

I PARTE

Audição do Diretor-Geral da Direção-Geral do Património Cultural, na qualidade de Presidente da Comissão Diretiva do Fundo de Salvaguarda do Património Cultural, e da Diretora-Geral do Gabinete de Estratégia, Planeamento e Avaliação Culturais (GEPAC), na sequência do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD, sobre a avaliação da execução do PRR Cultura.

II PARTE

Audição do Conselho de Administração da Agência Lusa, SA, na sequência dos requerimentos apresentados, respetivamente, pelos Grupos Parlamentares do PSD, CH e BE, sobre a degradação dos salários dos trabalhadores da LUSA e o novo contrato-programa celebrado com o Estado.

III PARTE

1. Informações;
2. Apreciação e votação da ata da reunião de 29 de março de 2023;
3. Votação do texto de fusão:

[Projeto de voto n.º 264/XV/1.^a](#) (PSD) – De saudação pela celebração do 100.^o aniversário da Casa do Alentejo;

[Projeto de voto n.º 266/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pela celebração do 100.º aniversário da Casa do Alentejo;

[Projeto de voto n.º 300/XV/1.ª](#) (PCP) – De saudação pelo centenário da Associação Casa do Alentejo «um povo, uma cultura, uma região»;

4. Apreciação conjunta:

- [Projeto de voto n.º 309/XV/1.ª](#) (PCP) - De pesar pelo falecimento de José Duarte;
- [Projeto de voto n.º 310/XV/1.ª](#) (PS) - De pesar pelo falecimento de José Duarte;

5. Outros assuntos.

I PARTE

Audição do Diretor-Geral da Direção-Geral do Património Cultural, na qualidade de Presidente da Comissão Diretiva do Fundo de Salvaguarda do Património Cultural, e da Diretora-Geral do Gabinete de Estratégia, Planeamento e Avaliação Culturais (GEPAC), na sequência do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD, sobre a avaliação da execução do PRR Cultura

Dando início à reunião, o Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, Deputado Luís Graça, deu as boas-vindas ao Diretor-Geral da Direção-Geral do Património Cultural, João Carlos dos Santos, e à Diretora-Geral do Gabinete de Estratégia, Planeamento e Avaliação Culturais (GEPAC), Fernanda Soares Heitor, explicou a metodologia dos trabalhos e a grelha de tempos a utilizar, dando de seguida ao grupo parlamentar proponente do requerimento apresentado.

O Senhor Deputado Guilherme Almeida (PSD) fez a apresentação do requerimento, tendo também usado da palavra os Senhores Deputados Maria João Castro (PS), Jorge Galveias (CH), Patrícia Gilvaz (IL), Paula Santos (PCP), Joana Mortágua (BE) e Guilherme Almeida (PSD), tendo

o Diretor-Geral da Direção-Geral do Património Cultural e a Diretora-Geral do Gabinete de Estratégia, Planeamento e Avaliação Culturais (GEPAC) respondido no fim de cada intervenção às questões colocadas.

Não havendo mais inscrições, o Senhor Presidente da Comissão deu por encerrada a audição.

A [audição](#) foi gravada em vídeo, constituindo a respetiva gravação parte integrante desta ata, o que dispensa o seu desenvolvimento nesta sede.

II PARTE

Audição do Conselho de Administração da Agência Lusa, SA, na sequência dos requerimentos apresentados, respetivamente, pelos Grupos Parlamentares do PSD, CH e BE, sobre a degradação dos salários dos trabalhadores da LUSA e o novo contrato-programa celebrado com o Estado

A Senhora Presidente da Comissão em exercício, Deputada Cláudia Bento, deu as boas-vindas ao Presidente do Conselho de Administração da Lusa, Joaquim Carreira, à Diretora de Informação, Luísa Meireles, e à Diretora de Áreas Suporte, Cátia Araújo, explicou a metodologia dos trabalhos e a grelha de tempos a utilizar, dando de seguida a palavra aos grupos parlamentares proponentes dos requerimentos apresentados.

Usaram da palavra os Senhores Deputados Carla Madureira (PSD), Jorge Galveias (CH), Joana Mortágua (BE), Rosário Gamboa (PS), Patrícia Gilvaz (IL), Paula Santos (PCP), Carla Madureira (PSD), Jorge Galveias (CH) e Joana Mortágua (BE), tendo o Presidente do Conselho de Administração da Lusa respondido no final de cada intervenção às questões colocadas,

Na segunda ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Rosário Gamboa (PS), Carla Madureira (PSD), Paula Santos (PCP) e Joana Mortágua (BE), tendo o Presidente do Conselho de Administração da Lusa respondido no final às questões colocadas.

A [audição](#) foi gravada em vídeo, constituindo a respetiva gravação parte integrante desta ata, o que dispensa o seu desenvolvimento nesta sede.

III PARTE

1. Informações

Entrando no primeiro ponto da OD, a Senhora Presidente em exercício deu conta que tinha terminado na passada sexta-feira o prazo dado às entidades para o envio de contributos à Proposta de lei n.º 62/XV/1.^a - Estabelece o regime jurídico das sociedades desportivas -, tendo sido recebidos contributos da ANMP, do Sport Lisboa e Benfica, da Liga Portugal, do IPDJ, do Comité Olímpico de Portugal, da Comissão de Atletas Olímpicos, da CMVM e da Associação Portuguesa de Direito Desportivo.

Tendo já o Grupo Parlamentar do PS apresentado a sua proposta de lista de entidades a ouvir em Comissão, a Senhora Presidente em exercício solicitou aos grupos parlamentares que apresentassem as suas propostas até ao dia 7 de abril.

2. Apreciação e votação da ata da reunião de 29 de março de 2023

A ata foi aprovada por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

3. Votação do texto de fusão:

[Projeto de voto n.º 264/XV/1.^a](#) (PSD) – De saudação pela celebração do 100.º aniversário da Casa do Alentejo;

[Projeto de voto n.º 266/XV/1.^a](#) (PS) - De saudação pela celebração do 100.º aniversário da Casa do Alentejo;

[Projeto de voto n.º 300/XV/1.^a](#) (PCP) – De saudação pelo centenário da Associação Casa do Alentejo «um povo, uma cultura, uma região»

A Senhora Deputada Paula Santos (PCP) apresentou uma proposta de alteração ao texto de fusão, com a seguinte redação:

«Sem prejuízo das competências próprias do órgão decisor, sugere a atribuição de uma medalha honorífica à Casa do Alentejo.»

Usaram da palavra os Senhores Deputados Jorge Galveias (CH), Carla Madureira (PSD) e Carla Sousa (PS).

A proposta de alteração apresentada pelo Grupo Parlamentar do PCP foi aprovada, com votos a favor dos Grupos Parlamentares do PS, PSD, PCP e BE, votos contra do Grupo Parlamentar do CH e a abstenção do Grupo Parlamentar da IL.

Uma vez submetido a votação, o texto de fusão, com a alteração proposta pelo Grupo Parlamentar do PCP, foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência do Grupos Parlamentares da IL e do BE.

4. Apreciação conjunta:

- [Projeto de voto n.º 309/XV/1.ª](#) (PCP) - De pesar pelo falecimento de José Duarte;
- [Projeto de voto n.º 310/XV/1.ª](#) (PS) - De pesar pelo falecimento de José Duarte;


Tendo entrado um projeto de voto do Grupo Parlamentar do BE, de pesar pelo falecimento de José Duarte, no decorrer da reunião – [projeto de voto n.º 314/XV/1.ª](#) -, os grupos parlamentares acordaram elaborar posteriormente um texto de fusão, a ser votado na próxima reunião plenária.

5. Outros assuntos

No âmbito deste ponto, o Grupo Parlamentar do PSD propôs que o prazo da apreciação na especialidade da proposta de lei n.º 44/XV/1.ª fosse prorrogado, o que não mereceu a concordância do Grupo Parlamentar do PS.

Palácio de São Bento, 04 de abril de 2023

O PRESIDENTE DA COMISSÃO,



(Luís Graça)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Pedro Faria (PS)
Bruno Aragão (PS)
Carla Sousa (PS)
Francisco Dinis (PS)
Luís Graça (PS)
Mara Lagriminha Coelho (PS)
Maria João Castro (PS)
Miguel Matos (PS)
Pompeu Martins (PS)
Rosário Gambôa (PS)
Sara Velez (PS)
Tiago Soares Monteiro (PS)
Alexandre Poço (PSD)
Carla Madureira (PSD)
Cláudia Bento (PSD)
Dinis Ramos (PSD)
Fernanda Velez (PSD)
Guilherme Almeida (PSD)
Inês Barroso (PSD)
Jorge Galveias (CH)
Patrícia Gilvaz (IL)
Paula Santos (PCP)
Joana Mortágua (BE)
Catarina Lobo (PS)
Cristina Sousa (PS)
Gil Costa (PS)
Rosa Venâncio (PS)
Cláudia André (PSD)
Firmino Marques (PSD)



Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

Maria Emília Apolinário (PSD)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

João Prata (PSD)